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鲁科版（五四制）六年级下册生物 当堂巩固练习 

3.3.1水分进入植物体内的途径
一、单选题 
1.移栽植物时，根部要带着一个土坨是为了  （   ）。      　　

A. 减少水分散失                                   B. 保护幼根和根毛             

C. 防止营养流失                                   D. 防止植物不适应环境

2.园林工人给移栽后的绿化树“挂吊瓶”，补充水和无机盐，以提高成活率．“挂吊瓶”的针头应插入到茎的（　　）            

A. 导管                               B. 筛管                                C. 分生组织                       D. 机械组织

3.植物生长中需要量最多的无机盐是（　　）
A. 含氮的、含磷的、含锌的无机盐                         B. 含氮的、含磷的、含铁的无机盐
C. 含磷的、含钾的、含硼的无机盐                         D. 含氮的、含磷的、含钾的无机盐

4.玉米、水稻和小麦的茎不能增粗的原因是茎里没有：（    ）

A. 韧皮部                      B. 木质部                            C. 形成层                               D. 髓

5.在一个年轮中，木质最坚硬的是哪个季节形成的（  ）
A. 春季                             B. 春夏之交                           C. 夏季                                  D. 秋季

6.下列各项中与水分的吸收、运输和散失无关的是（    ）            

A. 叶片表皮的气孔                                B. 根、茎、叶内的筛管          

C. 根、茎、叶内的导管                            D. 根尖的成熟区

7.在菜市场，卖蔬菜的小贩不停地把蔬菜放在清水中浸泡或往蔬菜上喷水，有利于蔬菜吸收水分，保持蔬菜新鲜和增加重量，主要是蔬菜细胞液浓度（       ）清水的浓度
A. 大于                               B. 小于                             C. 等于                               D. 小于或等于

8.张大爷的菜园又获丰收，他说在白菜，菠菜栽培过程中，应注意多施加（      ）            

A. 含氮的肥料                  B. 含磷的肥料                 C. 含钾的肥料                    D. 含铁的肥料

9.某地块中的玉米植株出现倒伏，叶片边缘和尖端呈褐色的现象，由此可判断这些植株最可能缺少（　　）

A. 氮                                B. 钾                                 C. 磷                                      D. 硼

10.下列关于合理灌溉和合理施肥的说法，肯定错误的是（　　）

A. 粪大水勤，不用问人                                       B. 种地不上粪，等于瞎胡混

C. 庄稼一枝花，全靠肥当家                                 D. 有收无收在于水，收多收少在于肥

11.苹果树缺少某一种无机盐时会得小叶病，影响光合作用的效率，从而减少收成．这时应给苹果树追加含哪种无机盐的肥料（　　）            

A. 锰                                       B. 硼                               C. 锌                                 D. 铁

12.请你推断，用糖拌新鲜的番茄片，番茄果肉细胞的液泡将会出现的变化是（   ）

A. 缩小                                 B. 胀大                             C. 正常                                 D. 没有变化

13.盐碱地(土壤含盐分高)不利于种植农作物是因为盐碱地（   ）

A. 容易造成土壤缺水                                             B. 土壤温度过低
C. 土壤易于板结而缺氧                                         D. 土壤溶液浓度大于植物细胞液浓度

二、填空题 
14.细胞中的物质包括一类是分子比较小的，一般不含碳（C），这类物质叫________ ，如________ 一类是分子比较大的，一般含有碳（C），这类物质叫________ 。种子燃烧后，剩下的灰烬就是________ ，烧掉的物质就是________ 。

15.用糖拌西红柿，不久会有许多汁液流出，其原因是外界溶液的浓度________西红柿细胞的细胞液浓度，造成细胞失水，其状态如________图所示。 
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16.细胞中的物质分为两大类:一类是无机物________ ,________ ;一类是有机物________ ,________ ,_________ 和________ .

三、解答题 
17.植物生长需要什么？

四、综合题 
18.用甲、乙两支试管（甲试管盛有土壤浸出液，乙试管盛有蒸馏水），各培养一株大小相同的健壮幼苗．两周后观察两株幼苗的长势，结果甲试管中的幼苗生长健壮，而乙试管中的幼苗则叶片发黄、矮小．请回答：

（1）分析实验现象可以得出的结论是________．

（2）如果想证明植物的生长需要含氮的无机盐，你在设计实验时，则需在上述实验的基础上进行改进，应在甲试管中盛________，在乙试管中盛________．

（3）在进行实验的过程中，为了防止植物烂根，应该做的是________，因为植物的根需要进行________．

（4）不同的植物或同种植物的不同生长期所需无机盐的种类和数量各不相同，因此可以根据植物生长的需要配制营养液来栽培植物，这种栽培技术叫________．

19.根是陆生植物吸收水分的主要器官，它从土壤中吸收大量的水，满足植物体生长发育的需要．如图是细胞吸水和失水模式图，请据图回答问题：
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（1）根吸收水分的主要部位是根尖的________．

（2）施肥过多植物会出现“烧苗”现象，其原因是土壤溶液浓度________根毛细胞细胞液浓度．

（3）小明在做“制作和观察洋葱表皮细胞临时装片”实验时，在载玻片上没有滴清水，而是滴了一滴0.9%的生理盐水，则他可能观察到的细胞是如图中的________图．

（4）在细胞中，控制着细胞与外界进行物质交换的结构是________．

答案部分
单选题

1-5  BADCD  6-10 BAABA  11-13 CAD
二、填空题

14.【答案】 无机物 ；水和无机盐 ；有机物 ；无机盐 ；有机物

15.【答案】 大于；甲   

16.【答案】 水 ；无机盐 ；蛋白质 ；糖类 ；脂类 ；核酸

三、解答题

17.【答案】 答：植物生长需要光照、空气和水，适宜的温度，以及多种无机盐．

四、综合题

18.【答案】 （1）植物的生长需要无机盐

（2）含氮土壤浸出液 ；不含氮的土壤浸出液

（3）定时通入空气 ；呼吸

（4）无土栽培

19.【答案】（1）成熟区  （2）大于   （3）A   （4）细胞膜
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